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вивчення 
дисципліни

функціонування живих систем» є опанування аспірантами курсів 
«Біологічна та біоорганічна хімія», «Молекулярна біологія», 
«Біотехнологія».

Мета навчальної  дисципліни  полягає  у формуванні  системного  розуміння 
молекулярних принципів функціонування живих організмів на основі комплексності у 
володінні інформацією щодо сучасного стану і тенденцій розвитку світової біохімічної 
науки,  а  також  вмінь  залучати  засвоєні  навики  до  вирішення  актуальних  проблем 
фундаментальної і прикладної біохімії, нейрохімії, біомедицини та біотехнології.  

Зміст навчальної дисципдіни
Змістовий модуль 1.  Структурно-функціональні принципи інтеграції та регулювання 
клітинного метаболізму.
Тема  1. Основні  принципи  регулювання  біокаталізу  та  інтегрованості  метаболічних 
процесів в клітині.
Тема  2.  Оборотні  посттрансляційні  ковалентні  модифікації  у  регулюванні 
індивідуальних ензимів та мультиензимних комплексів.
Тема 3. Тунелювання (ченелінг) метаболітів у мультиензимних комплексах та асоціатах 
ензимів – метаболонах, як спосіб підвищення ефективності біокаталізу та регулювання.
Тема  4. Компартменталізація  та  мікро-компартменталізація  ензимів  і  метаболічних 
процесів у клітині.
Змістовий модуль 2.  Фундаментальні біохімічні механізми функціонування нервової 
системи та ліпідного сигналювання.
Тема  5. Біохімія  нервової  системи.  Сучасний  стан  і  тенденції  розвитку  світової  і 
вітчизняної  науки  -  біохімії  нервової  системи  та  закономірності  перебігу  основних 
біохімічних процесів у нервовій системі.
Тема  6. Cучасні  нанонейротехнології.  Принципи  та  заходи  нейропротекції,  що 
уповільнюють розвиток патологічних станів нервової системи. 
Тема 7. Біологічно-активні ліпіди, участь ліпідів у клітинному сигналюванні.
Тема 8. N-ацилетаноламіни – клас мінорних ліпідів з адаптогенними властивостями.

Програмні 
результати 
навчання

РН01. Мати концептуальні та методологічні знання з біології і на 
межі предметних галузей, а також дослідницькі навички, достатні для 
проведення наукових і прикладних досліджень на рівні світових 
досягнень з відповідного напряму, отримання нових знань та/або 
здійснення інновацій.
РН03. Формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для 
обґрунтування висновків належні докази, зокрема, результати аналізу 
джерел літератури, експериментальних досліджень (опитувань, 
спостережень, експерименту) і математичного та/або комп’ютерного 
моделювання.
РН05. Знати праці провідних  зарубіжних вчених, наукові школи та 
фундаментальні праці у галузі дослідження, формулювати мету 
власного наукового дослідження.
РН09. Планувати і виконувати експериментальні та/або теоретичні 
дослідження з біології та дотичних міждисциплінарних напрямів з 
використанням сучасного інструментарію, критично аналізувати 



результати власних досліджень і результати інших дослідників у 
контексті всього комплексу сучасних знань щодо досліджуваної 
проблеми.
РН12. Розробляти та реалізовувати наукові та/або інноваційні 
проекти, які дають можливість переосмислити наявне та створити 
нове цілісне знання та/або професійну практику і розв’язувати 
важливі теоретичні та практичні проблеми біології з дотриманням 
норм академічної етики і врахуванням соціальних, економічних, 
екологічних та правових аспектів.

Система оцінювання
Оцінювання  знань аспірантів здійснюється за накопичувальною 100-бальною шкалою. 
Контрольні  заходи:  поточний контроль,  що здійснюється  протягом семестру під  час 
проведення лекційних занять, а також самостійної роботи й оцінюється сумою набраних 
балів (максимальна сума – 60 балів; мінімальна сума – 40 балів). підсумковий контроль 
у формі іспиту (максимальна кількість балів - 40 балів; мінімальна - 20 балів). Більш 
детальна інформація щодо оцінювання наведена в табоиці розподілу балів.
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Змістовий  модуль  1:  Структурно-функціональні  принципи  інтеграції  та 
регулювання клітинного метаболізму.
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